

Литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню Героев Отечества

M.I.Федорова,

учитель русского языка и литературы

МБОУ «СОШ №8» г.Сафоново Смоленской области

Оформление:

На сцене написаны отрывки стихов и высказывания .

НЕТ, мужество случайным не бывает
Оно в душе солдата родилось,
Когда он о друзьях не забывает
И с Родиной себя не мыслит врозь!

Русский солдат всегда шёл на войну не убивать, а умирать за Отечество.

Первый кадр презентации звучит отрывок из песни.

На сцену выходят ребята.

1 чтец:

Всегда Россия славилась отважными героями,
Не раз встревожена была войны шальными зорями,
И офицер, и рядовой воспитан был на доблести.
И за Отчизну рвался в бой по чести и по совести!

2 чтец:

Есть в истории нашей великой Родины события, значение которых не тускнеет от неумолимого бега времени, их хранит память народная. Ведь память – это священное звено между прошлым и будущим. Трудно на планете найти государство, которому пришлось столько воевать, как России. Защита родины для каждого человека, живущего в ней – священный долг.

Вот говорят Россия!
Речонки да берёзки...
А я твои руки вижу,
Узловатые руки, жесткие.
Вот говорят, Россия...
Руки, от стирки сморщеные,
Качавшие, пеленавшие,
На победу благословляющие.
Вижу пальцы твои сведённые,
Все заботы твои счастливые,
Все труды твои обыденные,
Все потери неисчислимые...
Отдохнуть бы, да нет привычки
На коленях лежать им праздно...
Я куплю тебе рукавички,
Хочешь – синие, хочешь – красные?
Не говори – “не надо”, –

Мол, на что красота старухе?
Я на сердце согреть бы рада
Натруженные твои руки.
Как спасение своё держу их,

Волнения не осиля.
Добрые твои руки,
Матерь моя, Россия!

Ведущий:

В 1941 году все как один встали на защиту Отечества. Верные своему народу, Родине, воины нашей армии и флота в первые же бои с врагом показали высокие образцы героизма, сплочённости, стойкости и взаимовыручки. Среди них были и наши земляки, за свой подвиг отмеченные высокими наградами.

Выступление о воинах-земляках.

Слайды презентации.

З чтец:

Наше русское воинство всегда выполняло приказы. Приказ не обсуждается. Вот и дан был приказ нашей армии ввести войска в Афганистан.

Слайд “Ввод войск в Афганистан”.

Стихотворение “Война в Афганистане”.

Война в Афганистане,
И люди погибают.
Хотят солдаты к маме.
Но их не забирают.
Война в Афганистане,
Взрываются снаряды,
И всё болит, ты ранен,
И никого нет рядом.
Лишь ты один остался.
Пылинки на ресницах,
Ты доблестно сражался
Да, тяжко было биться.
Глаза не открываешь:
Рассвет перед тобою,
Еще один встречаешь,
Бессилен после боя.
За что такое горе,
За что мы умираем,
Мечтал о Чёрном море,
Сейчас мечта о рае.
“Люблю тебя, родная...”
Хочу сказать я маме.
Прости, я умираю,
Война в Афганистане.

Слайд презентации с кадрами Афганской войны.

Семеро из наших земляков не вернулись с той войны.

Старший лейтенант Виктор Ледовский

Сержант Юрий Гайдуков

Младший сержант Александр Никулин

Рядовой Геннадий Солдатенков

Рядовой Дмитрий Паутов

Рядовой Сергей Казаков

Рядовой Николай Иванов

Следующее стихотворение.

Я был у матери один,
А у соседей было двое.
Один с войны пришёл героем,
Другого в цинке привезли.

И кто виновен в той беде?
Что мать до срока поседела.
Что, в общем, ни кому нет дела,
Как я погиб, зачем и где.

Я честно выполнил свой долг.
И я не прятался за спины,
Жизнь, не дожив до середины,
Хотя я точно знаю, мог!

Я мог любить, и быть любим.
Ходить в кино, встречать рассветы.
Но, жизнь, как песня, не допета,
И ход судьбы неумолим.

Как холодна чужая ночь.
Как зноен день в чужой долине.
Сгорели заживо в машине.
Нам не могли ничем помочь.

И раздавали ордена,
Но много ль толку от железа?
Когда вам вместо ног протезы
В награду Родина дала?

Я был у матери один,
И умирать мне не хотелось.

Александр Клюсов

Не солдаты и офицеры начинали эту войну, но именно им пришлось расплачиваться.
Расплачиваться самым дорогим, что есть у человека – жизнью.

Светлая память всем тем,
Кто не вернулся с войны.
Кто стал частичкой тишины от необъявленной войны.

Слайд презентации с памятниками воинам, погибшим в чеченской войне.

Чечня – саднящая рана для всех нас. На войне у каждого свой путь. Война – тяжёлое бедствие для самой сути человеческой личности. Испытания, которое трудно даже представить. Сейчас, слава Богу, чеченцы возвращаются к мирной жизни, но слишком скорбная плата за мир – человеческие жизни. Людские потери с обеих сторон (военные, мирное население, боевики) составили 12,7 тысяч человек убитыми, около 15 тысяч ранены. Более 60 пропали безвести. Полностью или частично разрушено свыше 60 тысяч жилых домов и административных зданий, 20 км железных дорог. Достойны подвига своих дедов молодые ребята. Судьба одного из них - пример верности стране и святости долга.

Слайд с фотографией Евгения Родионова.

Женя Радионов – простой русский парень 18 лет был захвачен в плен чеченскими бандитами. Не снявший нательного креста с груди, вопреки требованиям озверевших ваххабитов, молодой пограничник Евгений Родионов и три его сослуживца, выстояли, не отреклись от Родины и веры. Сто дней и ночей их жестоко избивали, истязали чеченские бандиты, требовали, чтобы они предали свою веру и перешли в ислам. У пленников была возможность остановить побои и истязания, остьаться в живых. Нужно было только отказаться от России. Наши солдаты этого не сделали. Не добились успеха мучители. Выстояли русские солдаты. 23 мая 1996 года, в день рождения Евгения Родионова, исламские экстремисты отрезали ему голову. Казнили и его трёх сослуживцев.

Ученица читает стихотворение, посвященное памяти Евгения Родионова.

Я не видела чище лика,
Я не знала прекрасней глаз.
С голубого светлого облака
Юный Женя глядит на нас.

Он не предал Русь Православную,
Он с груди не сорвал креста.
Сохраниться в народе главное –
Его вера и красота.

Когда дни тревогой окрашены,
Близок знак последних времён,
Рядом он с сыновьями нашими
Посыпает подмогу Он.

В каждом веке святые великие,
Жизнь, отдавшие за Христа.
Как светлы иконные лики их!
Им венцы плетут небеса.

Мама Жени Родионова Любовь Васильевна, уже после того, как Женю убили, искала тело сына, чтобы по христианскому обычью придать его земле и произвести отпевание, ведь её сын был православным. Она приходила в населённый пункт, где уже были наши войска. Среди них был подполковник Антоний. Он расспросил боевиков, захваченных в плен о предполагаемом месте захоронения Жени Родионова и его товарищей. Они ответили: “Да вон там под деревом на минном поле лежит”. И вдруг мама Жени срывается с места и бежит к этому дубу. За ней офицер, пытающийся остановить и отправить прежде сапёров для разминирования. Но это бесполезно, она не слышит. Этот офицер подорвался на мине, и ему оторвало пятку. А она - Русская мать Русского воина дошла до этого дуба, где было тело её сына. Потом сапёры начали разминировать дорожку, по которой шла мама Жени. Она восемь раз наступала на мины. И ни одна не взорвалась. В каком духовном состоянии мать шла к телу убитого и замученного сына? Учёные говорят, что когда

Спаситель шёл по воде, ее структура изменилась настолько, что он действительно можно было пройти. Так и маме Жени в её духовном состоянии, возможно, было пройти по минному полю.

Мученический подвиг Евгения Родионова заставляет задуматься над тем, какими быть? Он не стремился стать героем, но стал им, защищая Родину. Это образец для нас.

Посмертно рядового Родионова наградили орденом Мужества. На его могиле почти всегда горит лампадка, и сюда идут и идут люди. Приезжают специально из самых удалённых уголков России, из других стран поклониться русскому солдату, не предавшему ни родину, ни веру. Люди, попавшие в беду, пишут записки, прося его о помощи.

2-й ведущий

Семеро наших земляков не вернулись из Афганистана, четверо погибли при исполнении воинского долга в Чечне. Их имена увековечены мемориальными досками на тех учреждениях, в которых они учились. ***Презентация «Это просто война!» (диск)***

2-й ведущий

Двое из этих ребят – бывшие ученики нашей школы: Иванов Сергей и Сергей Коржиков.

Презентация «Мы Вас помним, ребята!»

1-й ведущий

Иванов Сергей Сергеевич родился 24 ноября 1979 года. Служил сапером-пулеметчиком инженерно-саперной роты в республике Чечня. В феврале 2000 года срок службы подходил к концу. В письмах родным он писал: «Взяли высоту. В марте приеду. Скоро увидимся». Но телефонный звонок 22 февраля разделил жизнь родных на ДО и ПОСЛЕ: «Погиб при исполнении воинского долга...».

2-й ведущий

Сергей Александрович Коржиков родился 18 декабря 1982 года. В 2001 году призван в армию. Сергей отслужил 15 месяцев. 21 сентября 2002 года он и его товарищ подорвались в Грозном на БРМ-1К при сопровождении автомобиля ФСБ. Взрывной волной от заложенного боевиками фугаса Сережу выбросило из машины. Травма оказалась настолько серьезной, что он скончался по дороге в госпиталь. Рядовой Коржиков Сергей Александрович посмертно награжден орденом Мужества.

Мы – русские, потомки героев.
Дед воевал, воевать буду сам.
Пусть кто-то историю плохо знает.
Я же за родину жизнь отdam!

Героями не рождаются, ими становятся. За родную землю кладут головы наши ребята, но подвиг их должен жить в наших сердцах. Костры памяти пылают только тогда, когда огонь в них поддерживают люди!

Девизом жизни каждого из нас должны стать слова удивительного русского писателя Владимира Крупина:

“У нас нет запасной Родины, только Россия”.

[Слайды](#) с кадрами и фотографиями событий августа 2008 года.

2008 год. Мирное время и вдруг-8 августа, в день начала Пекинской олимпиады, Грузия нападает на Южную Осетию. Что это, безумство политиков, провокация против России, геноцид осетин? Это горе, беда. И вновь русское воинство не посрамило Родину. Не жалея жизни ,наши ребята встали на защиту мирного населения.

Ребят не мало полегло, и в наше время сложное
Они сражались яростно, вершили невозможное,
И на корню рубили зло, враг не дождался милости!
Уже нет сил, уже нет слов, а друга надо вынести.

Спасибо всем, кто воспитал сынов своих мужчинами!
Никто из них не задрожал перед пулями и минами!
И вновь готовы на Руси герои биться с нечестью.
Храни, Господь, и укрепи Защитников Отечества!